农历壬寅年十二月廿一

新闻 3822000 热线 18902630762



总第8770期 中共河源市委主管主办

今日8版

国内统一刊号: CN44-0147





奏响人与自然和谐共生新乐章

-2023开年推进绿色发展一线观察

○新华社北京 1月 11日电 2022年岁末,《国家公园空间布局 方案》正式发布,遴选出49个国家 公园候选区(含正式设立的5个国 家公园),到2035年我国将基本建 成全世界最大的国家公园体系。

2023年开年之际,记者在采访 中看到,鄱阳湖畔,数不清的候鸟 在引吭高歌;华北平原,蓝天成 为人们照片里最美的背景;巢湖 岸边,农田里越冬的不是庄稼而 是"草"……各地牢固树立和践 行绿水青山就是金山银山的理

念,着力推动绿色低碳发展,神 州大地正在奏响人与自然和谐 共生的新乐章。

照片里记录变化: 让环境更加优美

高耸人云的天津广播电视塔、 变化起伏的城市天际线……寒冬 时节,摄影爱好者孙涛登上位于天 津市区的南翠屏公园山顶,用相机 将冬日美景记录下来。

"以前想拍城市天际线可不容 易,放眼望去灰蒙蒙一片,根本拍 不到好照片。现在空气好了,天空 蓝得通透,随手一按快门就能拍出 '大片'。"孙涛感慨道。

党的二十大报告要求,坚持 精准治污、科学治污、依法治污, 持续深入打好蓝天、碧水、净土

开年工作第一天,天津市生态 环境局就在网站公布了《天津市减 污降碳协同增效实施方案》,明确 了未来几年污染防治和气候变化 应对的重点任务。

天津市生态环境局大气环境

处处长王文美介绍:"下一步,我 们将持续做优企业环境绩效分 级,助推产业提升,科学、精准地 降低大气污染物排放强度。同 时,进一步强化京津冀及周边地 区大气污染联防联控,不断提升 科技化指挥调度的能力水平,为 老百姓换回更多蓝天。

广袤乡村承载着人们对田 园生活的向往,也是美丽中国 建设的重要内容。随着污染防 治攻坚战不断向纵深推进,各 地着力解决农村的垃圾、污水、

厕所等问题,为老百姓留住鸟 语花香田园风光。

寒冬时节,记者来到河北省保 定市涞水县赵各庄镇福山口村,眼 前群山环绕,拒马河蜿蜒流淌。这 条河,是福山口村村民、摄影爱好 者许增利眼里的"宝地"。

相册里的一张张照片记录着 当地生态环境的巨大变化。2022 年,许增利拍到了国家一级保护动 物——中华秋沙鸭,照片发到朋友 圈后,收获了不少网友点赞。

"我拍到这些珍稀水鸟也就近

几年的事儿。"许增利翻开一张前 些年的旧照片,河岸边全是垃圾, "以前人们习惯把垃圾往河边倒, 夏天污水横流、臭气熏天,到秋天 大风一刮,垃圾四散。"

许增利往后翻着相册,看着 一张文化广场的照片说:"这原来 是村里堆垃圾的地方,现在建成 了广场,有凉亭有花草,好多人喜 欢坐在这看看山水。"随着保定市 开展农村人居环境整治,福山口 村也行动起来,治理垃圾污水,改 善村容村貌。 ▶️下转8版

学习宣传贯彻党的二十大精神

新春"烟火气"渐浓,消费复苏按下"快进键"

各大商圈"各显神通" 推动消费潜能释放

强经涿促发展

□本报记者 方新苗

新年伊始,随着"阳康"的人 们陆续走出家门,餐厅门口排起 了长队,商场的霓虹灯点亮了夜 色,川流不息的车辆赶往不同的 工作及生活场所……一幕幕忙起 来、热起来的场景成为消费复苏 的标识。这段时间,河源各重点 商圈、购物中心逐步回暖,迎来客 流回归,城市"烟火气"正不断释 放经济新活力。

线下商业迎来人气回升 商圈"各显神通"吸引客流

元旦至春节这段时间是消费 的黄金旺季。记者注意到,今年 元旦以来,市区各大商圈联合商 家推出了各式各样的新年促消费 活动,不仅有大力度的折扣优惠, 更有吸引人气的互动游戏、手作 活动。春节临近,各商圈使出不 少招数,"各显神通"吸引消费者。

近期,市区万隆城购物中心 人流逐渐旺盛,沃尔玛超市早早换 上了"新年装",年菜食品、年菜礼 盒、零食礼盒有了专柜,春联、兔年 吉祥玩偶也有了专属区域,新年氛 围感直接"拉满";餐饮区的多家餐 厅坐满了食客,部分餐厅还出现 排队等位的情况。

"元旦三天,平均每天客流量 约5万人,消费恢复的态势逐渐 显现,客流量、销售额恢复至疫情 前六成。"据万隆城购物中心市场 部经理李露介绍,近期万隆城正 筹办"花田喜事"年货市集,招募 范围包括年味小吃、年货春联、咖 啡特饮、特色手信等,目前已有 30多个摊位被提前预订了,"现 在,进商场的市民渐渐多了起 来。期待这些活动吸引更多消费 者消费,让今年春节开个好头。"

同样,其他商圈也推出各类 活动,吸引客流促进消费。丽日



新春将至,年味渐浓,市民在商城内置办年货。本报记者 冯晓铭 摄

消费新业态活力。

"元旦开始,我们在万隆城 直播间推出了半价餐饮优惠券 的活动,可在胖哥俩、老西安、傲 椒等餐厅使用,效果不错,有不 少市民多次复购。"李露表示,为 了进一步提高商圈竞争力、吸引 更多消费流量,万隆城从去年4 月21日开始已开展80多场直 播,营业额近300万元。

元旦假期,商务部重点监测 零售企业的粮油食品、饮料、日用 品销售额同比分别增长11.3%、 10.2%和2.6%。为释放节日消费 活力,我市于元旦前开启了消费 惠民过大年·河源促消费暨"123 买年货"活动,将持续到2月5日, 涉餐饮、家电、文旅、百货等多领 域。年货节配套小程序分成了商 圈、年货、年夜饭、工会新春有礼、购 车等板块。商圈板块共集合了河 源丽日商场、坚基购物中心、万隆 城、中骏世界城等四家大型商城小

程序,年货区域有东森堂、望郎回等 22家商户,年夜饭区域则包括希尔 顿欢朋酒店、迈豪国际酒店等。

目前,各县区正在积极组织 电商平台、商业企业、农特产品企 业开展配套活动,让消费者真正 得便利得实惠,为消费恢复增活 力添动力。源城区东埔街道办在 市区文星路、永盛路设置"2023 迎春·年货集市"购买年货点,共 设有300个摊位,饰品、年花、对 联等年货一应俱全,营业时间将 持续到2月5日。据市商务局有 关负责人介绍,我市还举办 2023年消费帮扶助农增收集中 行动农特产品年货节活动,分 为连平会场和忠信会场,集中 展示连平县优质农特产品。据 统计,两个会场共计派发4000 张线上15元惠农优惠券、3000张 线下10元惠农优惠券、1360副春 联,线上下单及线下认购成交额 初步统计约230万元。

优惠活动;东源万达广场发出"摊 主招募令",举办新春年货市集; 广晟百货推出年货优惠和抽奖 活动,最高可奖388元购物卡。 在坚基购物中心,前来采购新 装的消费者,手里拎着大大小 小的购物袋。昨日,2023年河 源迎春花市在坚基购物中心壹 号广场开放。花市现场约有250 个摊位,还特设鲜花等专区,满 足市民的购买需求;花市期间每 天组织多场具有传统年味特色、 精彩纷呈的节目,为坚基商圈吸 引更多客流。

购物中心推出超级年货卡9.5折

营造线上消费热潮 "年货经济"持续升温

在节日氛围和各类促销活动 带动下,居民基本生活消费平稳 增长,年货、日用品等商品需求升 温。政府部门和商圈通过线上线 下联动打造多元消费场景,激发

"真金白银"激励工业企业上规

2019年以来我市财政奖补资金累计9753万元

○本报讯 记者 雷宇烁 记 者昨日从市财政局了解到,我市 围绕加快培育"五大产业"、大 力实施"七大行动"工作部署, 出台一系列激励财政政策,拿 出"真金白银",激励工业企业 上规,促进全市工业高质量发 展。2019年以来,下达省、市促 进小微工业企业上规模发展奖 补资金9753万元。

企业达到规上企业标准即为 "上规"。"上规"看似简单,实施起 来殊为不易。"上规",既是对中小 微企业创新发展的要求,也包含 了我市大力培育行业龙头企业、 专精特新企业的期望。

"在政策的激励作用下,我市 新上规企业规模总量不断扩大。" 市财政局相关负责人表示,"真金 白银"的激励有力地推动我市做 大规上企业基本盘,2019年至今 共新增规上工业企业253家,全 市规模工业企业达637家,实现 全市规上工业增加值292.6亿元。

近年来,市财政局用好政策 兑现"两个平台",夯实产业集聚 主阵地。大力推进"河财扶助"惠 企利民服务平台建设,强化项目 资金管理,实现资金及时拨付、直 达管理、实时监督,切实解决企业

扶持政策落地难、兑现难的问 题。利用"数字政府"公共财政综 合管理平台,组织和服务符合条 件的企业系统性开展资金项目申 报入库,并加强涉企优惠政策和 资金申报流程宣传解读工作。

我市637家规上企业中,产值 超亿元的165家,产值5亿元以上 企业40家,规上企业对全市工业 经济的骨干支撑作用愈加明显。

我市优化"乙类乙管"后新冠感染者 住院治疗费保障政策

延续前期特殊医疗 保障政策至3月31日

确新冠感染者在留观、住院期间, 符合卫生健康部门相关诊疗方案 的住院医疗费用,延续前期特殊医 疗保障政策,实施全额保障。前 日,市医疗保障局在落实国家工作 部署基础上,结合我市实际,优化 和规范新型冠状病毒感染实施"乙 类乙管"后新型冠状病毒感染患者 (下称新冠感染者)治疗费用医疗 保障工作。该事项自新型冠状病 毒感染实施"乙类乙管"之日起(即 2023年1月8日起)施行,先行执行 至2023年3月31日。

据介绍,我市明确新冠感染者 住院治疗费用保障政策:新冠感染 者在所有收治医疗机构留观、住院 期间发生的,符合卫生健康部门制 定的新型冠状病毒感染诊疗方案 的住院医疗费用,延续前期特殊医 疗保障政策,由基本医疗保险、大 病保险、医疗救助等按规定支付 后,实施全额保障,先行执行至 2023年3月31日。

自1月8日新型冠状病毒感染 实施"乙类乙管"之日起,我市新 冠感染者在所有收治医疗机构 (含非定点医院)发生的,符合卫 生健康部门制定的新型冠状病 毒感染诊疗方案的住院医疗费 用,按照我市一级定点医疗机构 报销比例,由基本医保、大病保 险、医疗救助支付后,个人负担部 分由财政给予补助。

在落实新冠感染者门急诊治

医保对农村地区、城市社区等基层 医疗机构(二级及以下医疗机构) 倾斜支持力度,对在基层医保定点 医疗机构发生的新型冠状病毒感 染及疑似症状参保患者门急诊费 用实施专项保障。

从1月8日起,我市提高了基 层医保定点医疗机构(二级及以下 医疗机构)治疗新冠感染的医保报 销水平,参保患者在二级及以下医 疗机构发生的符合医保诊疗项目、 医保医用耗材目录以及治疗新型 冠状病毒感染基本医疗保险门诊 用药目录的医疗费用,将其纳入医 保统筹基金支付范围,实施按项目 付费,单列结算,不设起付线及年 度限额,按70%报销比例支付,其 余由参保患者负担,先行执行至 2023年3月31日;在三级医疗机构 发生的新冠门急诊治疗费用按我 市职工医保、居民医保普通门诊报 销政策执行。

近期,"互联网+"医疗服务是 许多新冠感染者的求诊首选。为 保障新冠感染者能够得到及时治 疗,做好"互联网+"医保服务,推动 我市定点医疗机构开展"互联网+"诊 疗服务,我市明确了新型冠状病毒感 染者首诊"互联网+"医疗服务价格 执行线上线下一致的报销标准。

参保新冠感染者在具备"互联 网+"医疗服务的医疗机构发生的 首诊医疗服务,将按照我市线下新 冠门急诊保障政策报销。

源城区委八届三次全会召开 推动高质量发展 建设宜居宜业宜游幸福源城

○本报讯 记者 何海华 特约记 者吕鹏昨日,源城区委八届三次 全会暨区委经济工作会议召开。 会议提出,要坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,认 真贯彻落实党的二十大精神和中 央经济工作会议精神,全面落实省 委十三届二次全会、省委经济工作 会议和市委八届五次全会暨市委 经济工作会议精神,以高质量发展 为主题,高水平推进现代化建设, 奋力建设宜居宜业宜游幸福源城。

全会提出,要勇担新时代新征 程的使命任务,奋力谱写宜居宜业 宜游幸福源城新篇章。一是大力发 展实体经济,加快构建现代化产业体 系。二是全面深化改革开放,加快全 域全面"融湾""融深"。三是实施科 教兴国战略,推动教育、科技、人才一 体化发展。四是加快城乡融合进程, 开创城乡区域协调发展新局面。五 是全力增进民生福祉,不断提高人民 群众生活质量。六是科学统筹发展 与安全,建设更高水平的法治源城、 平安源城。该区要求各级各部门全 面贯彻新时代党的建设总要求和新 时代党的组织路线,加强党的全面领 导和党的建设,坚决扛起管党治党政 治责任,把全区各级党组织锻造得 更加坚强有力。 > 更多报道见4版

龙川县深入推进乡村大交通发展战略

建设"四好农村路" 绘就乡村振兴交通蓝图

▶ 5版